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Iparos kamarák. 
A magyar agráriusok hagyományahoz tar-

tozik az iparos osztály, különösen a kisiparos 

felkarolása. Gondoskodásuk tárgya ez elejétől 

fogva s már 1835-ben az akkor tartott kong-

resszuson Bernát István javaslata folytán a 

kisiparosok érdekeinek védelmére és ügyeiknek 

tanulmánzozására külön bizottságot küldtek ki. 

Azóta az Orsz. Közp. hitelszövetkezet is meg-

indította a mozgalmat, megteremtve többek kö-

zött az iparos szövetkezeteket is Mióta meg-

születet és elterjedt a gyári ipar és uralomra 

jutott a nagy tőke. ez nem csak nálunk, hanem 

a külföldön is leigázta a kisipart. Amit az ipa-

ros eddig egy-ket segéddel egy nap alatt vég-

zett, azt a nagy gyárak gepei nagy mennyi-

segben, tehát kevesebb költséggel allitjak elő 

alig néhány óra alatt. A piacot elárasztotta az 

olcsó gyári áru, s az iparos tartósabb készít-

ményeit alig értékesítheti. Felalitottak ugyan a 

a kereskedelmi és iparkamrákat, de mi az ered-

mény ? Hogy a nagytőkések kezében összpon-

tosult kereskedelem és gyáripar a kamarák ál-

tal csak saját érdekeit óvja, a kisipar pedig, 

meg a legnagyobb sérelemmel szemben sem 

részesül védelemben. A nagyipar nyomása alatt 

megcsappant amesterek, sőt a tanult iparosse-

gédek száma is, mert hiszen a gyárban kikép-

zést nyerni nem lehet, a munka túlságos elap-

rózása miatt. 

Az iparos és kézműves osztály talpra állí-

tására a müveit nyugati ál lamokban a tanonc-

képzés rendezése altal megtették az első lépést 

Mindenekfölött lelállitottak a külön iparkamrá-

kat vagy felügyelő bizottságokat. Németország-

ban 1900 április hó 1-én lepett életbe az ipar-

kamrai intézmény, amelynek célja mindeneke-

lőtt a tanoncügy rendezése és felügyelete, to-

vábbá az iparossegédek vizsgalata s vizsgáló-

bizottságok alakítása. Szakiskolákat állítottak 

fel és arra igyekeznek, hogy a mestereket, se-

gedeket és tanoncokat ugy saját szakmajukban 

mint erkölcsileg is magasabb fokra emeljek. 

Miután a kamarák még csak 12 év óta 

működnek, határozottan nem tudjuk megálla-

pítani, vájjon minden irányban megfelelnek-e a 

követelményeknek ? Hiszen, mint minden uj 

intézmény iránt, eleinte itt is bizalmatlanok 

voltak maguk az iparosok is, kiknek érdekei 

védelmére czel* a kamarak létesültek. 

Megalakulásuk utan legelső feladatuknak 

tartották, h o j y a tanoncügy rendezése altal 

előmozdítsák ,a kisipar érdekeit olyképpen, hogy 

képzett iparostanoncokat es segédeket nevelje-

nek. Eddig ugyanis majdnem altalános szokás 

volt, hogy a mesterek a tanoncokat, vagy a 

kézműves inasokat sok felesleges vagy kézi 

munkára használták, ahelyett, hogy nekik a 

kellő kiképzést nyújtották volna. A gyárak pe-

dig tanoncokat egyáltalán nem foglalkoztattak, 

csakis képzett segédekre tartottak igényt. 

As iparos kamarára vonatkozó rendelet a 

tanonc szám és tanulási idő megállapítását is 

javasolja, azonban értesülésünk szerint eddig az 

'páros kamarák erre nem terjesztették ki mű-

ködésűket azért, mert az a véleményük, hogy 

hogy a tanoncokat és azok számát csak akkor 

szükséges korlátozni, hogyha több tanonc ké-

peztetett, mint amennyi alkalmazást nyerhet 

^t a legnagyobb óvatosságra van szükség, ha 
nem akarjuk azt, hogy az iparos osztály las-

sankint nagyon is megfogyjon. Az iparos ka-

marák eddig egyes kerületek felett gyakoroltak 

felügyeletet, azonban helyenként már felmerült 

az a vélemény, hogy jobb lenne egy-két felü-

gyelőt alkalmazni, kik jobban volnának képesek 

m-gfigyelni és megállapítani, vájjon a tanonc-

ügy rendezésére hozott intézkedések pontosan 

betartatnak-e ? 

Az iparkamarák igen fontos intézkedése az, 

hogy mielőtt a tanoncból segéd lesz, vizsgát 

kell letennie. Eleinte természetes, hogy még a 

mestereknél is visszatetszésre talált ez a köve-

telés, most azonban a berlini iparkamara jelen-

tése szerint, mind nagyobb körökben elismerik, 

minő haszonnal járnak azok a vizsgák a ta-

nonc további pályájára nézve Gyakori esetek 

merültek fel ugyanis, amikor egyes gyárak 

azért nem fogadtak fel kitanult segedeket, mert 

azok nem tették le a vizsgát. 

Az iparossegédek szívesen alávetik magu-

kat ennek a vizsgának általában jó credmény-

nyel. Az oscheni 1901—2 évi jelentésében azt 

mutatja, hogy a vizsgára jelentkezettek gyakor-

latilag teljesen megfeleltek, sajnos azonban az 

elméleti vizsgáknál nem volt ily kielégítő az 

eredmény, aminek oka ugyan az is lehet, hogy 

ebben a kerületben nagyon sok hollandi szüle-

tésű iparos tanonc tette le a vizsgát, ami ter-

mészetesen a német nyelv miatt nehezükre 

esett A vizsgáló bizottságok egyáltalán azon a 

nézeten vannak, hogy a továbbképző és szak-

iskolák szorgalmas látogatása a tanoncokra 

elengedhetetlenül szükséges. Éppenezért ezeknek 

az iskoláknak es tanfolyamoknak minél na-

gyobb szamban való létesítése mindenütt kívá-

natos. 

Tervbe vettek továbbá, hogy az iparos-

mestereket is levizsgáztatják és e célból mes-

terkepző tanfolyamokat letesitenek. Erre nézve 

ezeket irja a berlini iparos kamara jelentése : 

A tanfolyamok által az iparosok ismereteik 

kibővítése folytán képesek lesznek az uj kor 

igényeinek is megfelelni s a kitanult mesterek 

mellett a tanoncok is kielégítőbb kiképzést fog-

nak nyerni. Ezek a mester tanfolyamok nem-

csak az iparosoknak, hanem magának az ipar-

nak is hasznára fognak válni. 

Németországban léteznek iparos szövet-

kezetek, de még sem terjedtek el oly mértek-

ben, mint kívánatos, pedig hasznukat az ipa-

ros kamarák is clismsrík; hogy számuk nem 

oly nagy, mint kellene, annak oka leginkább 

az, hogy az iparosoknak nem áll módjukban 

kellőleg megismerkedni a szövetkezetek irányá-

val, céljával és üzletmenetével. Az iparoska-

marák tehát azon is igyekeznek, hogy szövet-

kezetek létesítését lehetőleg előmozdítsák. 

Fontos intézmények azok, amelyeket az 

iparoskamarák az iparosok és kézművesek 

szellemi kiképzésének érdekében létrehoztak. 

Ilyenek mindencketőtt az iparos könyvtárak, a 

tanonc-otthonok, segéd vagy tanonc munkák 

kiallitása, továbbá a stralsundi iparkamara ál-

tal felállított jogi tanácsadó intézménye. Három 

év alatt meggyőződtek Németországban arról, 

hogy az iparos-kamarák felállítása az iparos-

osztály érdekében nagyon is fontos, Évről-évre 

nő az iparos kamarák hasznot hajtó tevékeny-

sége és a kézművesek bizalma irántuk. 

Kisiparosok hitelviszonyai. 
A inni hitelviszonyok a kisiparosokra nézve lehe-

tetlenné teszik a gyarapodást, mert abban a pillanat-
ban, mklAn a kisiparos pén hitelt kénytelen igénybe 

Ryil t tér sora t O fi l lér 

Hirdetések nagyság szerint ju tányos drban 

szdmitatnak meg. 

venni, működése megakad, vagy egyáltalán nem juthat 
kölcsönhöz, vagy pedig súlyos kötelezettségeket kell 
magára vállalnia. A kisiparosok hiteligényeit ma ugy 
a fővárosban, mint a vidéken, főleg a hitelszövetke-
zetek elégítik ki, nelynek tekintélyes hányada bizony 
nem a legszolidabb kamatra dolgozik és kis emberek 
szorult helyzetét annyira kihasználják, hogy az adós 
a kényszerűségből magára vállalt terhes kötelezett-
ségeknek csak az első hónapokban képes megfelelni 
s csakhamar beáll annak a szükségessége, hogy a 
kisiparos a korábbi tőke és kamattartozásainak 
fedezhetése végett ujabb hitelforrás után kénytelen 
nézni, de mert csak az előbbihez hasonlót talál, bu-
kása elkerülhetetlenné válik. 

E bajokon segítendő a kisiparosok hitel idényei-
nek szempontjából olyan hitelintézet felállítására van 
szükség, mely a nyújtandó kölcsönök biztoskékát 
az iparos munka eredményében talája fel, s mely a 
megfelelő módozatok melleit nyújtandó kölcsönnél 
a tovább dolgozást teszi lehetővé. E célból egy 
nagy pénzintézet volna felállítandó részvénytársa-
sági alapon, mert a hitelszövetkezetek a célnak 
megfelelő nagy összeget nem hozhatnak össze, 
nem állandók és mert annyira diszkreditálva vannak, 
hogy az e cimen fennálló intézményeket mindenki 
uzsora szövetkezésnek tartja. A létesítendő pénzinté-
zet megtelelő részvénytőkéje kizárólag iparosok és 
kereskedők által jegyzendő ötven vagy száz koronás 
részvények kibocsájtása utján hozandó össze. Ezzel 
egy csapásra meglehetne oldani a kisiparosok hitel-
ügyét s nem szenved kétséget, hogy a célra való 
tekintettel a részvényeket az iparosok készséggel 
jegyeznék 

A válllalat megalakulása n'án egy nagy áru-
raktárt szervezne, amelybe az iparcikkek megfelelően 
csoportosítva helyeztetnének el és azok kezelésével 
kiváló szakemberek bízatnának meg. Ebbe a nagy 
áruraktárba helyeznék el a kisiparosok mindazon 
kész munkáikat, amelyek nem megrendelésre készül-
tek, vagy amelyeket a megrendelő az iparos nyakán 
hagyott. Az elhelyezett árukra az iparos megfelelő 
előlegd kapna, tehát folyvást azon helyzetben volna, 
hogy üzemét fennakadás nélkül folytathatja. Oly 
müvek előállítására, amely tekintetében exportké-
pesek vagyunk, vagy amelyek belpiacunkon az im-
portált árukkal a versenyt felvehetik, maga a válla-
lat is buzdítaná az iparosokat és e célból nekik a 
szükséges nyersanyagot hitelben bocsáthatná ren-
delkezésükre. 

Az intézet raktáraiban összegyűlt előleggel ter-
helt iparcikkeknek értékesítése céljából az intézet a 
bel- és külpiacokon megfelelő összeköttetéseket léte-
sítene és ha az iparos által beállított bizományáru 
eladatott, annak árálwM az adott előleg és némi cse-
kély provízió levonása után fennmaradó összeg az 
illető iparosnak kifizettetnék, vagy kamatozó betét-
képen javára íratnék Ily módon a kisiparosok arra 
is ösztönözve lennének, hogy minden tekintetben 
versenyképes, kelendő munkákat állítsanak elo, va-
lamint az intézet arra is rávehetné őket. hogy kizá-
rólag belföldi anyagokat dolgozzanak fel. 

A kőszegi vasút közgyűlése. 
A kőszeg szombathelyi vasúttársaság hétfőn 

délután tartotta meg harmincadik évi közgyűlését 
Czeke Gusztáv elnöklése mellett. A közgvülésen 
megjelent a kereskedelmi kormány képviseletében 
Thormay Géza dr. min. titkár, a részvényesek közül 
38, akik 662 szavazatot képviseltek. A közgyűlés 
első és legfontosabb tárgya a mult évi jelentés volt, 
amelynek érdekesebb adatai a következők : 

1911. évben összesen 207.246 személyt szállított 
a kőszeg-szombathelyi vasút, negyvenezerrel többet, 
mint az előző évben. A többlet után 9230 koronával 
több folyt be az olcsóbb viteldíjak ellenérc. Gyors 
és teheréru után befolyt 70,865 kor. 68 fillér, ami 
21.254 kor. 41 fillérrel több az előző év bevételénél. 
Az összes bevételi többlet 31.550 kor. »>0 fillér, ami 
annak bizonysága, hogy a magyar államvasutak ke-
zelésében a forgalom jelentékenyen emelkedett. Az 
elmúlt év tiszta nyeresége 35.200 korona, ámbár a 
felépítményi alapra több mint ^00t) koronát helyeztek 
el a nyereséghői. 

A tiszta nyereséget a közgyűlés határozata ér 
tehnében a következőkép osztják fel: A folyó évben 
kisorsoladó öt darab részvénvre 1000 koronát, az 

J l szénsavas ásványvizek királya. Borszéki gyógy és üditőviz. 
Raktáron a ^eguforrás-szikvizgijárnál iKöszegen. 
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Városi ügyek. 
Hirdetmeny. 

A mezőgazdák figyelmébe. 

A vasútvonal mentén a termést legalább 95 
méter tűztávolságban kell elhelyezni. Ahol ez lehe-
tetlen, onnét a termést a lehető legrövidebb idő alatt 
el kell hordani, vagy pedig a termés és vasuti 
vonal közötti tarlón széles sávokat szántsanak fel, 
szintúgy a még lábon álló terméstől is igy határol-
jak el, nagyobb tűzkár elhárítása céljából. 

Kőszeg, 1912. jun. 24. 
Kőszffi József rendőrkapitány. 

i"«5,»i2 H i rdetmeny. 
A m kir honvédelmi miniszter 4483 910 sz. 

rendelete szerint, a közös hadseregnek a fóldmivelő 
és mezei munkás osztályhoz tartozó tényleges állo-
mányú legénysége, az aratás idejére három hétre 
leendő szabadságoltatását személyesen kihallgatáson 
(rapporton) kérheti, mely kérelem teljesen díjtalan, 
miről a város lakosságát ezennel értesítem. 

Kőszeg, 1912. juuius hó 24-én. 

Kőszegi JÓeSff rendőrkapitány 

nwsöi- ' H i rdetmeny. 
A maros-tordamegyei szélvihar károsultak javá-

ra adományokat elfogad és továbbit a polgármesteri 
hivatal 

Kőszeg. 1912. junius hó 22-én. 

Jiigusst János, polgármester h. 

Hirdetmeny. 
Kőszeg szab. kir. ren. tan. város Számvevő-

sége a szombathelyi .n. kir. l'énzügyigazgatóság 
27 900 11. 912 sz. rendelete alapján közhírré téteti, 
hogy az 1912 évre megállapított I II. oszt. képadó 
kivetési lajstrom 1912. évi junius hó 29-től julius 
7-ig 8 napi közszemlére a városi adóhivatalban ki 
van téve. 

Kőszeg, 1912 junius hó 28-án. 

.4 számvevőség. 

Helyi hirek. 
L ipunk ezen 20.-ik száma az ünnepre való te-

kintettel ma jelent meg. 
Varossy T ivadar , győri tankerületi főigazgató 

kedden d. u városunkba érkezett; még aznap vizs-
gáztatta az érettségizők első csoportját,;majd szerdán 
a második, illetőleg harmadik csoportot, inig csütör-
tök m befejezve a matúrát, elutazott állandó tartóz-
kodási helyére. 

Tani tonokspzónkben e hó 25-én fényes és kitű-
nően sikerült záróünnepély fejezte be az idei tanévet. 
Szebbnél szebb zene- és énekszámok gyönyörköd-
tették a nagyszámban egybegyűlt közönséget. A tá-
vozó növendékek nevében Horváth Aranka képesített 
tanítónő modott szépen átgondolt s tartalmas búcsú-
beszédet. Az idén képesített uj tanítónők; Bieber 
Vilma, Domitrovics Mária, (iullner Etelka, Krammer 
Ilona, Hollenthonner Mária, Horváth Aranka, Kind-
lovies Margit, Kling Ilona, Koller Anna, Koller Lujza, 
Kugler Gizella, Kulcsár Mária, l'feffel Mária. Poller 
M Valéria, Pogány Irén, Sinkovich Erzsi, Subosits 
Matild, Scheiner Izabella, Tóth Terézia, Turkovics 
Margit, Ujváry Juliska és Zaunfuchs Julianna. 

Megvan a matúra Hu most valahol itt is ott is fel-
tűnik hol egyenkint, hol csoportosan a hosszú fekete 
kabátos, saját magától elszédült, önérzetes fiatalember, 
az bizonyosan maturált. Már nem remeg a zöldposz-
tós asztal előtt, hol a komolyképü kormány biztos, 
a sok tanár ugy rá szokott ijeszteni a szegény diákra. 
Most mind tele van csillogó, színes reménnyel, biza-
lommal a jövő iránt és nekifeszülő izmokkal, bátor 
lélekkel indul a harcos életbe. Ez az u. n. élet a 
mi szép hazánkban mindenütt ankéttal és bankettal 
kezdődik és kávéházzal végződik. így kezdik meg a 

tradíciókhoz ragaszkodó magyar ifjak is, de másnap 
hajnalban, sőt hajnal előtt is nagyokat osuklanak a 

I fenntnevezett élettel vívott első küzdelemtől és a 
igyen-ébb fél bizony alulmarad. E nálunk mindenütt 
k<>zös szokás az érettség fokmérője a jobban meg 
érettek között is. Az ezután hivatalosan is uraknak 
kinevezendő diákok a következő matúrát nyerték. 
Jelesen érettek lettek: Gábriel Jenő, Gazdag Pál, 
Hegedűs Jószef, Kovács István, Schukler Kálmán. 
Jól érettek: Mersits Lajos, Palkó lános és Schlama-
dinger Károly. Elégségesen érettek : Henkő Albert, 
Ekamp Rezső, Horváth István, Kuzinits Lajos, 
Lednitzky Lajos, Tar Lőrinc és Wellner Jenő. A 
nehéz életbe kitépő ifjaknak megértő szívvel ajánljuk, 
hogy az élet iskolájától is szerezzék meg minél előbb 
az érettségit. 

Tornaünnepé ly az a l reá l iskolaban. A kis katonák 
szép és szakszerű vezetésre valló gyakorlatokat mu-
lattak be csütörtökön az intézetkert pázsitos torna-
terén. Gyakorlataik a legnagyobb mértékben meg-
nyerték a közönség tetszését. A szülőkön és hozzá-
tartozóikon kívül másokat is odacsalt a szép torna-
ünnepély, melynek tartama alatt Kovács Ferenc 
vezetése alatt városi tüzoltózenekarunk szórakoztatta 
a szép számban összegyűlt közönséget. A tornavizsga 
délután 5 órakor vette' kezdetét. 30-án elutaznak a 
növendékek otthonunkba, hogy kipihenjék a 10 hó-
napi strapa fáradalmait. 

A vas i felső ag hitv ev. egyházmegyei tan í tó 
egyesület ez évi rendes közgyűlését városunkban 
tartja julius hó 17-én. A közgyűlést a választmány 
ülése előzi meg. A tárgysorozat szerint az elnök, 
pénztáros, számvevő jelentésén és több indítványon 
kiviil Pummer Ernő őribükkösdi tanító fog előadást 
tartani a tanítói fizetések rendezéséről, N.'gy Károly 
rábafüzesi tanító a nyolcosztálvu népiskoláról érte-
értekezik, Schmidt János nagyszentmihályi tanító 
pedig felolvasást tart e címen: „A vallásos elem a 
népiskolai tanításban !" 

Hangverseny. Az elmúlt kedden igazán művészi 
élvezetben volt része azon csekélyszámu közönségnek, 
mely Jura Ferdinánd, berlini operaénekest hallgatta. 
A széles terjedelmű hangnak hullámzása magával 
ragadta a lelkes közönséget, mely túlnyomó részben 
hölgyekből állott. A művész kifejező, színező hang-
jával egészen összesimult Sissovits Miklós dr. remek 
kísérete. A kiváló zongorista csodálatos technikája 
szólószámaival kárpótolta a közönséget az elmaradt 
triókért, mert Pavetits Manó és Mátyás Arthur el-
maradtak. dura igazán felejthetetlen estének emlékét 
hagyta hátra nekünk, de saját magának — sajnos 
— deficitet. Talán elfelejtette 4 évvel ezelőtti sze-
replését, mert most is roszzul választotta meg az 
időpontot. Mindenfelé Te Deumok foglalják el a 
szülőket, tanárokat, tanulókat, a közönség kifárasztva 
nem élvezheti a nehéz zenét. Nálunk különben még 
az annyira divatos mozi is megbukik, pedig ez inkább 
kell a magyarnak. Bámulatos vakmerőség Jurától, 
hogy kétszer is el mert j önn i ; no de mégegyszer 
nem is merné megtenni. Pavetits Manót a körmendi 
nebulók vizsgáitatása, Mátyás Arthurt pedig egy 
hivatalos ügyben tortént utazás mentette meg attól, 
hogy ily csekélyszámu, bár előkelő és lelkes közön-
ség előtt szerepeljen. 

A vasutas á r v a h á z epi tése ügyében e héten itt 
járt Thier Manó, d. v. főmérnők. a tervező műépí-
tész, a kivitelhez szükséges információk beszerzése 
végett. Állítólag szombaton történt a döntés a kiirt 
pályázat ügyében. 

Az a s z f a l t - b i z o t t s a g tegnap értekezletet és hely-
színi szemlét tartott, mely alkalommal uiog.'illapí-
tották mindazon munkálatok sorrendjét és mikénti 
kivitelét, melyeket a jövő héten kezdődő munkálatok-
kal ez évben foganatosítani fognak. 

Footbal i mérkőzés . Ma egy hete a kőszegi sport-
egylet learatta első győzelmét. Eredmény 2: 1 Kő 
szeg javára. Footballistáink most már határozott 
javulást mutatnak; közelednek az összjáték és a 
kombinált támadások megjatszásához. A szombat-
helyi kereskedő ifjak I. footbali csapata nem volt 
erős ellenfél, mert a kapuson kívül nem volt feltű-
nőbb játékosuk. Nálunk is a védőiem volt erős : a 
kapus, Schönbauer Ottó néh; íny eredeti és nagyon 
széd védést produkált, a két beck, Keller és Preisz 
kimondottan jó játékosok. A fáradhatatlan fedezet-
sorból kitűnt kitartásával Szentmiklósi, bátor táma-
dásaival Frcyberger II. A csatársor még gyenge, 
egyénien játszanak. Az első goalt a jobbról-balról 
szorongatott szombathelyi hátvéd tulerős beadása 
okozza, a másodikat Freyberger I. lőtte nagyon kö-
zelről Pungor jobbszélső bepasszolásából. A pártos-
kodó szombathelyi bíró nem ítélte meg a goalt, de 
a közönség és a játékosok erélyes fellépése uj biró-
választáshoz vezetett, ki szigorú precizitással vezette 
a már-már ellanyhuló játékot. Még mindig meglát-
szik a szakszerű tréning hiánya. Délután 3 órakor 
mérkőzött a két egylet második csapata. Eredmény 
5 :1 a szombathelyiek javára. Jók voltak a védelem-
be n Marton és Hóth II. s természetesen az I csapat 
kapusa, kinek nagyon sok dolga akadt A csatársor 
a legtisztább helyzeteket sem tudta kihasználni. A 
szombathelyiek 5 gooljából 2 tizenegyesből eredt. 

At lé t ika i es foo tba l i -verseny . Nemrégiben meg-
alakult sportegyletünk eddigi rendezései fényes 
sikerrel jártak és ezen eredménytől felbuzdulva 
szombaton délután 3 órakor nagyszabású sportünne-
pélyt rendez. Lesz lOOésóOO yardos síkfutás, diszkosz 
és gerely vetés, sulydobás. valamint tréfás versenyek 
befejezésül pedig footbali-mérkőzés az első csapat-
nak a Szombathelyi Sportegylet egy kombinált 
csapatával. A versenyekre már számos nevezés tör-
tént és ilyeneket a verseny kezdetéig fogadnak el. 
A győzteseknek diszérmeket fognak kiosztani. Este 

a vendégek tiszteletére a sörkertbon táneostély l,.sz 

mely kedvezőtlen idő esetén zárt helyiségben fog 
megtartatni ós amennyiben a szombat délutáni ver-
senyek megtartását rosz időjárás akadályozná ugy 
az másnap, vasárnap fog lefolyni. 

Rendörbiz tos va lasz tas A képviselőtestület csu-
törtökön délután részleges tisztújító közgyűlést tar-
tott, melynek egyetlen tárgya a rendőrbiztosválasz-
tás volt. A közgyűlésen az alispán helyett Radó 
Gyula vármegyei főjegyző elnökölt. A rendőrbiztosi 
állásra egyetlen pályázó volt, Somogyi Ferenc, volt 
csendőrőrmester, ki huzamos ideig a kőszegi őrsnél 
szolgált, — s akit a közgyűlés egyhangúlag meg is 
választott. — A közgyűlés Radó főjegyző lelkes él-
tetésével végződött. 

Rot fa lvan julius hó 14-én nagy virágüunepély 
rendeztetik. Az előkészületek már folyamatban van-
nak. Bővebbet a jövő számunkban közlünk. 

Automobi l sze rencse t lenseg Súlyos következőié 
nyekkel járt Terhet Józsefnek, az itteni Gratzl János 
malomtulajdonos vejének automobil kirándulása. A/. 
Az autón ülő egyik társ a elfelejtett kabátjáért vissza-
fordultak, de a szük országúton hátráló automobilt 
soffőrjének ügyetlensége az árokba döntötte. A zu 
hamisban Techet oly szerencsétlenül esett, hogy 
kezefejét törte. A szombathelyi gyermek-kórházba 
szállították, hol az első orvosi segéllyel ellátak és 
további gyógykezelésbe vették. 

Bérkocs i v i zsgá la to t tartott e héten a rendőr 
hatóság. Egy kocsi és két ló kifogásoltatott s a ha 
tóság ennek megfelelően intézkedett. Egyik bérko-
csisnál nem találtatott a viteldíj szabályzat, ki ellen 
a kihágási eljárást megindították. 

A bérkocsi t hasznalo közönségét arra figyelmez-
teti a hatóság, hogy a vasuti állomáson előforduló 
panaszokat adja át az ott szolgálatot teljesítő ren-
dőrnek vagy közvetlen a rendőrhatóságnál t-gyen 
feljelentést. A közönség érdekei csak ugy óvhatok 
meg sikeresen, ha az előforduló visszaéléseket min-
den egyes esetben feljelentik. 

Rosenkranz M a r t o n a városunkban közkedvelt 
tánctanár, már megérkezett, hogy személyesen esz-
közölje a beiratásakat. Előzetes jelentésébe sajtóhiba 
csúszott be, mert a tánctanfolyam felnőttek részérő 
julius hó 4 én, gyermekek részére pedig 0-án kez-
dődik, és nem 2-án mint az tévesen közölve lett. 
Ha netán némely szülő ugy kívánná, megbeszélés 
végett készséggel áll rendezkedésére. 

Megakadá lyozo t t h a r c s z e r ű lőgyakor la tok A 
83-ik gyalogezred helyben állomásozó zászlóalja a 
szombathelyi zászlóaljakkal együtt hétfőn Jharcszerü 
lőgyakorlatokat akart Rohoncon tartani. Már meg-
történtek ez irányban az összes előkészületek, — 
amikor furcsa dolog történt. Thyssen Bornemissza 
Henrik báró odahajtatta egész marhaállományát 
azzal a céllal, hogy most tessék lövöldözni, majd 
meglátjuk, mennyi kártérítést fog aztán fizetni a 
kincstár. Az előre küldött katonák hatósági beavat-
kozást kértek, — s a csendőrség már közbe akart 
lépni, — amikor híre érkezett, hogy a tervezett 
gyakorlat elmarad. Mostazonbanjövőhó 1—0-ighouvé-
deink akarnak harcszerű lőgyakorlatokat végezni l\o-
honcon, — s a közönség kíváncsian várja, hogy mi 
lesz. A báró azért nem akarja megengedni, hogy 
területén tartsák katonáink a lőgyakorlatokat, mert 
akkor a veszélyeztetett területen munkásai nem 
dolgozhatnak, — a kincstár által felajánlott napi 
50 kor. kártérítést pedig nem fogadta el, sem a te-
rületet 140,000 koronáért a kincstárnak eladni nem 
hajlandó. Katonáink most kíváncsian várják a kitört 
konfliktus fejleményeit. 

A be i ra tas a főg imnáz iumba julius 1 én hétfőnd.e. 
9 órakor kezdődik az I. osztályba íralkozók számára 
az igazgató lakásán. Fizetendő 3ö kor. 80 fillér 
szükséges az iskolai bizonyítvány vagy könyvecske, 
ker. levél, ujraoltási bizonyítvány. Minden helybeli 
iratkozzék most be az I. osztályba. 

Vesze t tseure gyanús eb kóborolt a városban. 
Rendőr vette üldözőbe és lelőtte. Az orvosi vizsgá-
lat lesz hivatva kideríteni, vájjon csakugyan veszett 
volt-e és ez esetben a hatóság megteszi majd az 
előirt óvintézkedéseket. 

A nyár veszedelmei és a csecsemők. A csecse-
mőkor halandóságának legnagyobb százalékát a 
nyári megbetegedések szolgáltatják. Ezek közül i> a 
legveszélyesebb a hasmenés, a gyermekek gyomor-
bélhurutja, mely elég gyakran pár nap alatt kioltja 
a csecsemő életét. A gyomorbélhurutot többnyire a 
tej baktériumai okozzák, melyek a nyári hőségben 
rohamosan szaporodnak és a tej bomlását is előidé-
zik. A tehéntej nemcsak akkor veszélyes a gyerme-
kekre nézve, a mikor már láthatók is a bomlási 
processus eredményei. Éppen ezért kiküszöbölendő 
lenne a tej a gyermekek étrendjéből a forró évszak 
idején. A meleg időjárás alatt a tehéntej csak olyan 
alakban adható a gyermeknek, mely a mellett, hogy 
a tej alkatotórészeit bomlásra nem képes állapotban 
tartalmazza, tápláló és könnyen emészthető anyagok 
hozzáadásával kifogástalan táplálékot képez. Ilyen 
követelményeknek felel meg az általánosan ismert 
Nestlé-féle gyermekliszt. 

Vidéki hirek. 
Mikes János g r ó f megyéspüspök, k i b e t e g s é g é b ő l 

már teljesen felgyógyult, julius 5 én tér vissza szék-

helyére Szombathelyre. 
K i t ü n t e t e t t tüz rendósze t i fe lügye lök A király 

Barabás István, gróf Erdődy Tamás, Horeczky Gyúl* 
és Zrinyi József vasmegyei tüzrendészeti felügyelőket 
a koronás arany érdemkereszttel tüntette ki. akiknek 
a kitüntetés Szentgotthárdon a szentgotthárdi tűzoltó-
egylet jubileumi ünnepsége alkalmával fog átadatni. 

elsőbbségi részvényeknek 12 koronával 192f>0 koro-
nát. Kőszeg városának, mint a törzsrészvények tu-
lajdonosának 15.000 koronát. 

A jelentéshez Kőszegi József részvényes szólalt 
fel, aki ráinut itott azokra a fényes eredményekre, a 
melyeket a jelentés ugy a vasút, mint különösen 
K szeg város közérdeke szempontjából feltüntet. Ez 
az eredmény fényes igazolása annak az éveken át 
tartott lelkes és fáradhatatlan munkának, amelyet 
az elnökség folytatott a vasútnak állami kezelésbe 
adása érdekélten. A közvélemény hálás elismeréssel 
van az elnökség ez eredményes munkája iránt és 
ennek az elismerésnek óhajt kifejezést adni a mai 
közgyűlés alkalmából. A felszólalást Czeke Gusztáv 
elnök köszönte meg meleg szavakkal, a kit elnök-
társaival együtt lelkes ovációkban részesített a köz-
gynlés. 

A közgyűlés ezután az államvasutakkal kötött 
szerződés értelmében az alapszabályokat módosította, 
majd megválasztotta újból az igazgatóságot és fel-
ügyelő bizottságot. ' 

Az igazgatóság Ragjaivá: Auguszt János, Czeke 
Gusztáv, id Eitner Gusztáv, Freyler Lajos, Kovács 
Károly, Kőszegi József, Lauringer János, Martinko-
vits Mátyás, Miehaelis Izidor. Nagy Albert, Róth 
Jenő, Waisbecker Ede. Kőszeg szab. kir. város kép-
viselőtestületének kijelölése alapján: Freyberger Sán-
dor, Kincs István, dr. Stúr Lajos. A felügyelő bizott-
ság rendes tagjaivá : ifj. Eitner Gusztáv, dr. Schneller 
Aurél. Kőszeg szab. kir. város képviselőtestületének 
kijelölése alapján: Kirchknopf Mihály. A felügyelő-1 

bizottság póttagja: Unger Elek. A választással a 
közgyűlés véget ért. 



A dunántúli ev. egyházkerület egyházközségei 
sorra tartják jelölő üléseiket a Vőssey Sándor halá-
éval megürült egyházkerületi felügyelői állásra s a 
konventek többségének bizalma Berzsenyi Jenő dr. 
/•0|ti fordult s igy több mint bizonyos, hogv Berzse-

llVi lesz az ujfelügyelő. 
A vasmegyei tanítok szerdán tartották Szombat-

helyen vármegyeház nagytermében egyetemes 
j rvulésüket . A gyűlésen a tanítóság legaktuálisabb 
ügyei: a fizetésrendezés és nyugdijrevizió lettek 
tárgvalva. 

Hazassag Zsigmond Ernő, nemesesói körjegyző 

e hó lS-áu vezette oltárhoz .Tákli Juliskát, a tömördi 
tanító leányát. A polgári esketést Jankó György 
„agvesömötei körjegyző, az egyházit pedig a i i ; igy-

pösei esperes végezte. Jelen voltak Busa Béla fő-
szo lgab í ró Kőszegről és Seherr-Thoss B é l a g r ó f or 
szággyü l és i képviselő. 

Grof Mikes János, mióta a szombathelyi pus-
pükség birtokának kezelését átvette szünet nélkül 
foglalkozik a sorki uradalom bérparcellázásának 
kérdésével- l'gyanis a püspök a répceszentgyörgyi és 
/nlnegorszegi birtokokat hazi kezelésben tartja, inig 
ellenben a sorki birtokot, illetőleg annak minél na-
gyobb részét, kisebb-nagyobb parcellákban kisgazdák 
fámára kívánta bérbeadni. Eddig 185 kat. holdat 
vettek bérbe az ujperintiek, de valószínű, hogy a 
balogfaiak és az unyomiak is bérelni fognak. 

Az uj szombtthely i ideiglenes színház tegnap 
nyílott meg. A közönség zsúfolásig megtöltötte a 
színházat és lelkesen ünnepelte Thury igazgatót ki 
áldozatokat sem sajnálva lehetővé tette az idei 
szombathelyi szini szezont. Első előadáson a „Leány-
vásárt" adták. 

A szombathelyi zardab.tn ismét meg akarták 
nyitni a felsőbb leányiskolát, de csak tizenhármán 
iratkoztak be. Kérdéses, hogy vájjon e gyér jelent 
ke/.ő mellett, megnyitják-e az iskolát. 

A pinkafői vasút hétfőn tartotta közgyűlését 
Felsőőrött Szájbely Gyula udvari tanácsos elnöklete 
mellett. 1911. év 209477 korona tiszta nyereséggel 
zárult. 

Galamblovoverseny lesz julius 6-án Szombat-
helyen az oladi Rózsavári vendéglő mellett 

A gozgepkezelok es kazanfutok legközelebbi 
képesítő vizsgái Sopronban julius hó 7-ik napján 
délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen 
fognak megtartatni A kellően felszerelt vizsgálati 
kérvények a in kir. ker. iparfelügyelőséghez külden-
dők Deák-tér 8. 

A nagycsömotei Takács-féle vendéglőt megvette 
Koltai János nagycsömotei születésű, ki eddig Buda-
pesten tartózkodott. 

1253 1912. tkv. szám 

Árveresi hirdetrnenyi kivonat, 
A kőszegi kir járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Molnár Ferenc s a csat 
lakozott Hacker Samu végrehajtatoknak Lokotar István 
es neje Illés Anna végrehajtástszenvedők elleni vég-
rehajtást szenvedők elleni 1000 kor. és 173 kor. 29 f. 
tőkék és jár. iránti végrehajtási ügyében a szom-
bathelyi kir. torvényszék és á kőszegi kir járásbiró 
ság terülétén levő a kőszegi 2133 >z. tjkvben -f-1 sor 
167 lírsz. alatt Lokotár István és neje Illés Anna 
tulajdonául felvett ingatlanra a C 3420/910 sz. alatt 
Vlasics Mátyás és neje Lokotár Maria javára a há-
tulsó szoba és kapuszin felének kizárólagos haszná-
latából, ugy az udvar és árnyékszék közös haszná-
latából álló szolgalmi jog fentartásával 3000 korona 
kikiáltási árban elrendelte és hogy az ingatlan az 

1912. évi julius ho 3 ik (harmadik) 
napjának d. e 10 orakor 

a telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó 
árverésen kikiáltási áron alul is el fog adatni, annak 
felén alul azonban nem. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10" „ át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Vevő köteles a bánatpénzt az általa ígért ár 
10 V í g kiegészíteni. 

Kir jbirósag mint tkvi hatóság Kőszeg, 1912. 
évi április hó 20 napján Szerdahely Károly s. k. 
kir. jbiró. A kiadmány hiteléül: l'éezely Gyulu kir. 
tkkvvezető. 

Ma és minden vasárnap 

Legfinomabb \i / . / .a o l » j , valódi f r a n -
c i a , j j r á c / s i és belföldi b o r e c e t kapható 

Schaar József fűszer- és csemege-kereskedőnél. 

zene a Mulató-kertbon. 
S X á z e l a d á s . 

Heti krónika. A Kálvária-utcában lévő 9 es számú ház, mely 

három lakásból áll, jutányos áron azonnal 

eladó. Bővebbet ugyanott. 

1 6 é j j i M í ' ^ e k r í 

kébek, fegyverek, arany, eziist. réz, csont, fa-

tárgyakat, pénzeket, hímzéseket vesz magán-

gyüjtő Budinszky Kálvária-utca 22. sz. 

A kirá ly csütörtökön látogatást tett Stürgh 
gróf osztrák miniszterelnöknél és igen hosszú ideig 
időzött nála. 

A kepviseloház hétfői és keddi ülésein letárgyalta 
mindazokat a törvényjavaslatokat, melyeket a kor-
mány a nyári szünet előtt még munkarendjébe fel-
vett. így megszavazták az 1912. ujonctörvényt s az 
adóreform végrehajtásáról szólt) törvényjavaslatot is. 
Szerdán a főrendiház tárgyalta le e javaslatokat, csü-
törtökön pedig a képviselőház átvette a főrendek 
üzenetét a javaslatoknak a főrendiházban történt 
megszavazásáról, — intézkedett, hogy a megszavazott 
törvényjavaslatok szentesítés alá terjesztessenek, 
majd felolvasták a királyi kéziratot, mely a lláz 
üléseit szeptemberig elnapolja. 

Kovács Gyula, országgyűlési képviselő,, ki Tisza 
Istvánra lőtt, védői utján azt a kérelmet intézte a 
vádtanácshoz, hogy lakásán helyezzék előzetes letar-
tóztatásba. A vádtanács azonban elutasította Kovács 
védőinek ezen kérelmét. 

A vederojavaslatok Ausztriában is tető alá 
jutottak. Szerdán a Reichsrat részleteiben is meg-
szavazta a véderőreformot. A királynak telefonon 
jelentették ezt, aki rendkívüli módon megörült e 
hirnek. 

Ex lex lesz Auszriaban julius elsejétől kezdve 
néhány napig. Ugyanis a Landwehr — torvényjavas-
lat tárgyalása miatt a költségvetési provizóriumot 
csak jövő hét első napjain kezdhetik tárgyalni s 
mig az elintézve nincs, — ami azonban csak néhány 
napig fog tartani, — ex-lex állapot fog Ausztriában 
fcnnálni. — 

A szkupstinaban Szerbia parlamentjében szerdán 
nagy botrány volt. Egy képviselő azzal vádolta meg 
a hadügyminisztert, hogy a hadseregszállitásoknál 
megvesztegették. A hadügyminiszter kivont karddal 
rontott erre a képviselőnek s csak nagynehezen tud 
Ük a dulakodókat szétválasztani. 

Európa legfiatalabb uraUodoj . i t a 18 esztendős 
Mária Adelaida luxemburgi nagyhercegnőt e hét* u 
nngvkorusitották s ezzel átvette kis országának 
kormányzatát. 

Regenyes hazassagról irnak a pesti lapok. Murtv 
Ceylon alkorinányozója Budapesten tartózkodván 
meglátott egy Herniánszky Margit nevű gépiró-
kisusszonyt, beleszeretett, — és a napokban már 
Int'K is volt az esküvő az erzsébetvárosi templomban. 
A szegény gépírónő ezáltal a legelőkelőbb korok be 

í u,ott s bizonyara sok lánv álmodik most Budapes 
| en ilyen mesebeli „királyfiról-. 
| 2 6 0 0 0 0 markaval károsította meg egy bank-
i Sl0'ga a Drezdner Bankot. Tizenkét szolga szokta 

fr 

O *#J i r a " \ á K a * ! 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

Valódi SternA^^V.tHa védjegyű 

T V> Q m a c i a a l s l r a ltfJoMí es le'cIcsibV 
A i V X I l d ö S i A i r t J S i faszf:rsavas műtrágya' 

^ van es ere-
deti ó l o m 

zár van 
r a j t a 

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban 

£ "Jü 

Hamisitastol 
szigorúan 
ovakodjunk 

Kalmár Vilmos 

Minden zsak 
t a r t a l o m j e l -

zessel van 
e l latva. 

a T h o m ű s p h o s p h j t f d b r i k e n 
B E R L I O . v e z í r k é p v i s e l ő j e 

Budapest, VI., Andrássy-ut 49. 
Kúlónotten » jelenlegi rendkívüli olcsó arakra figyclnK-ztctjuk 

a vasárlókat I 

Képviselet és raktar: 

Melich és Pintér S z o m b a t h e l y . 

B U T O R O K 
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, 

kávéház, vendéglő és kastélybe rendezések, vas- és rez-

butorok, szőnyegek, fut; ;»nyók, csillárok cs zongorák 

. : : : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

k é s z p é n z é r t , vs iy .v r o n d kJ\ ü l 
e l ő n y ö s I i / . e 1 é s i lVII« '»tol«»UU«' l . 

Díszes b u f o r u l b u m t k o r o n a . Teljes berendezőstül 

utazó mintákkal d í j m e n t e s e n k ü l d e t i k b t l rhova . 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
B U D A P E S T . I V . . G E R t i ó C Z Y - U T u f l 7 . S Z . 

(Kózponti varoshaza mellett). 

Egy tanonc 
felvétetik e lap nyomdájában. 

Teljesen egészséges könyvelésben jártas magyar 

nyugalmazott törzstiszt 
biyalmi állást keres. Levelek keretnek Radax 

József Felsöszentlaszló Sopron megye. 

1254 1911 tk. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőszegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Leka es videke kérdsz 
teny hitelszövetkezet végrehajtatoknak Sax Zsigmond 
végrehajtást szenvedő elleni300 K és jár. iránti vég-
rehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék 
és a Kőszegi kir. járásbíróság területén lévő Sax 
Zsigmondot illető 1

2 részre a lékai 637 sz. tjkvi 
4- 1 sor 2341 hrsz. ingatlanból Ki kor. a 681 sz. j 
tjkvi -+- 1 sor 2343 hrsz. ingatlanból 24 kor. 2 sor 
272 hrsz ingatlanból 9 kor. .'I sor 2325 hrsz ingat-
lanból 39 kor. 5 sor 980 hrsz ingatlanból 17 kor. 
0 sor 981 hrsz. ingatlanból 10 kor. 7 sor 1585 hrsz. 
ingatlanból 36 kor. 12 sor 2017 hrsz. ingatlanból 
lő kor. az 1170 tjkvi 1 sor 193 hrsz. ingatlanból 
627 kor., az ugyanezt illető 1 , részre a 376 számú 
tjkvi f 1 sor 1578 hrsz. ingatlanból 49 korona ki-
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy az 

1912. évi julius hó 8-ik (nyolcadik) napján 
dé előtt 10 órakor 

Lé ka község házánál megtartandó árverésen 
kikiáltási áron alul is el fog adatni, annak kéthar-
madán, a 193. hrsz felén alul azonban nem. 

Averezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Vevő köteles a bánatpénzt az általa igért ár 
10',,-ig kiegészíteni. 

Kőszegen a kir.járásbíróság mint tkvi hatóság. 
1912. április hó 20 án — Szerdahely Károly sk. 
kir. járásbiró. A kiadmány hiteléül Péczdy tJyula 
kir. tkvvezető. 

Szombathelyi Takarekpenztar Részvénytársaság. 

H i r d e t m é n y . 

A Szombathelyi Takarékpénztar Részvény-

társasag uj részvényről szóló ' a es 1 s ideig-

lenes elisniervenyek es részvényjegyek az inte-

zet pénztáránál a hivatalos órák alatt végleges 

részvényekre kicserélhetők. 

Minden három-harmad ideiglenes elismer-

vény és részvényjegy ellenében egy uj részvény 

fog kiadatni. 

Az 1911. évi február hó 5-ik közgyűlés 

határozata értelmében az egyesites es kicserélő* 

legkésőbb folyó évi december hó 31 -eig esz-

közlendő. 

Az igazgatóság . 

1 mindennap az intézetnek aznapra szükséges összeget 
a birodalmi bankból elhozni. Így tortént ez e hó 
26-án is A tizenkét szolga 2 millió márkát vitt a 
birodalmi bankból a Drezdner Bankba. Az intézet 
kapujánál az egyik szolga, kinél 26000 márka volt, 
hirtelen visszafordult s mire észrevették, már eltűnt. 
A sikkasztó szolgát körözik és nagy jutalmát tűztek 
ki kézrekeritőjének. 

Ferenczy Ida, Erzsébet királyné volt társalko-
dónője, Erzsébet királyné hatalmas arcképét a 70-es 
évekből, Kecskemét város muzeumának ajándékozta. 

Országok dalosver>eny kezdődött Budapesten e 
hó 27. napján. 4000 dalos érkezett ez elkalomra 
a fővárosba. 

A szarvasi főgimnázium most érettségizett tanú 
lói mivel, a diákok 25 százaléka elbukott, éjjel bever-
ték az érettségül z kiküldött kormánybiztos ablakait. 

A pozsonyi rablogyilkossag ügyében a királyi 
Curia helybenhagyta a pozsonyi esküdtbíróság ítéle-
tét, melylyel a ventur-uteai tratikosnő gyilkosait 
10 — 15 évi fegyházra s Benes .lózsefet halálraítélté. 

Furcsa torvenyek. A nagy északamerikai köz-
társaság minden államának jogában áll olyan törvé 
nyeket alkotni, aminőket jóknak'és célszerűeknek tart 
Az alábbi törvényjavaslatokból, amelyek jelenleg az 
unió néhány államában a közvéleményt foglalkoz-
tatják, világos fogalmat lehet alkotni az amerikai 
törvényhozó gépezet tevékenységéről. Arkanzasban 
tilos és szigorú büntetés alá esik a footbal. L'tach-
ban minden polgár hotenkint legalább egyszer für-
deni köteles, ha megszegi ezt a törvényt, tekintélyes 
pénzbírságot tizet- Texasban megbüntetik azt, aki 
belek.iromkodik a telefonba, vagy durva szavakat 
használ telefonozas közben, azonkívül a korcsmák 
rendes látogatói évi 5 dollár adót fizetnek. Newyork 
államban törvényben akarják kimondani, hogy min-
den automobiltulajdonos és soffór tízezer koronára 
biztosítsa magát leendő áldozataik javára, lllinoisban 
az iszákos férfiak nem nősülhetnek, Kanzasban be 
akarják hozni az agglegény-adót, a 45 évesnél idő 
sebb agglegényekre évi 25 dollár adót vetnek ki. 
.loppában minden újszülött gyermek után 10 dollárt 
ad ajándékba a szülőknek az allam Colloradóban 
tilos a borravaló elfogadása, cs.ikis a hálókocsik 
őreivel tettek kivételt. Azonkívül a szállótulajdonosok 
és vendéglősök kénytelenek a vendégszobákban olyan 
paplanokkal felszerelni az ágyakat, melyeknek liosz 
sza legalább 2.75 méter. Az Unió 29 államában tor-
vényt hoztak a kalaptük hosszúságáról is. 



jR jó tanács 

olcsó! 
Vásároljon csakis jó mosószere-
ket, mert ccakis ezek olcsók a 
használatban, mivel kiadósak cs a 
ruhát kimélik. Kérjük, hogya bevá-
sárlásnál figyeljen a „SCHICHT" 
névre és a SZARVAS védjegyre, 
mert ezek védik meg a ruhanemű-
jét csekély értékű mosószerek által 
okozott rongálástól Ezen véd-
jegyek szavatolnak a tökéletes 

tisztaságért. 

A ruha beá z t a t á s á r a a le 
az .ASSZONYD ICS 

mosópo r . 

szer 
ET" 

jfl,rossz tanács 

drága! 
Ne kövesse azon rossz tanácsokat, 
melyek Önt „OLCSÓ" s külsőleg 
a SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓ-
SZAPPANHOZ hasonló mosószerek 
vásárlására akarják bírni. Az olcsó 
mosószerek a legdrágábbak és min-
denkit óvnunk kell ilyenek haszná-
latától, mert ezek a legtöbbesetben 
tisztáttalanok,inkább a ruhát és a keze-
ket támadják meg, mint a szennyet és 
a ruhának kellemetlen szagot adnak. 

A ruha b e á z t a t á s á r a a l e g j o b b szer 
az „ A S S Z O N Y D I C S É R E T " 

m o s ó p o r . 

A u i 4 ' * t < ' r < I a l i i o k • 

Cipőm szép és tökéletes, 

Benne járni élvezetes, 

Mert ha cipőt'szegzek, varrok, 

Rajt' van 

Alkalmi vétel!! 
3 HP. benzin motor hozzá való cséplő-

géppel s szerelvénnyel, jutányos áron eladó. — 

Közelebbit özv. Becker Lajosnénál Kőszeg 

Jurisics-tér 15. 

k a i i O M i i k M a r o k 

S c h v a r c z J ó z s e f é s T i r s a 

Budapest. Váezi körút 53. 
Alapítási ev 1883 

szabadalmazott Ventzki Göztakarmány füllesz tó 
05, 100, 100, 300 és G20 liter űrtartalom. 

Fulleszt 4 0 60 perc a la t t . 
Hordozhato pálinka főző üstök 

100 -400 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előírása szerint. 

Angol marha- es lonyiro gépek es ollók. 

K 0 H B M 1 T 

R í • f 

r G Y O G Y é s U D I T O V I Z . 4 

A S Z É N S A V A S Á S V Á N Y V I Z E K 

KIRÁLYA ! 
Föraktar Janosa Gyulánál, Telefon 7 

J A T T ! 

A sza lonban és a gye rmekszobában m indenü t t ott legyen, 
mert kicsinyt és nagyot , f iata l t és öreget , szegényt v agv 
g a zdago t egyarán t mesésen szórakoz ta t . M indenü t t k a p h a t ó . 

ARA I K O R O N A . 

Gyárt ja: a . C se r épgyá r " R.-T., K i smányán . 

Minden nagyobb városban ál landó bizományi raktárt óhajtván fenn-
tartani, c célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk . 

A budapesti raktár telefonszáma 170-68. 

S T O C K -

C O G H A C 

M E D I C I N A L 

hivatalos ólómzárral ellátott 

palackokban mindenütt kapható 

C A M I S <• S T O C K 
gősuzs inu g y á r á b ó l 

B A R C O L A . 

ó r A k . é k s z e r e k 
GRAMOFONOK «= Lf HE I t K 

R65ZIETFIZETÉ5RE Í5f 
to ev| joUJIas mellett a 

Magyarortiagon legolcsóbban kaphatók 

T Ó T H J Ó Z S E F 
CMRONOmreR ts MUÓfiAS 6yARI NAGYRAKlARÁBAN 

SZCGCD. Dugonics tér Ü / R . 
Síamtala* rkvnriólevd. Orajjawtásofc 5 wi neW 

KÉPES RRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRKEIVTVE 
A A zrx • fiC.Trcjwjft ar.5wíJ'-/"i 

FORHIN"-nal permetez, 

I szor 
Kevesebb 

a g o n d , 

-szor 
Kevesebb 

a m u n k a , 

-szor 
Kevesebb, 
a m u n k a b é r ! 

mert a „ F O R H I N " a 
sokszorta megjavított 

B O R D Ó I K E V E R E K 
kesz á l lapotban! 

Nagyon erősen tapad a nedves levelre is! 

Bármily harmatnál permeteshet vele! 

Semmi üledéke nincs. Számtalan elismerő 
nyilatkozat! 

Kérjen ingyen és bérmentve leírást a 

F Q U H I N » y a r , ° ' ' B u d a ^ o . v : , ' 93 
íi\iíitjuk H/i ddi^dr. Asehenbrandt »/al)H<i»l"".kf|iê  u 
R é z k é n p o r t és B o r d ó i p o r t is. 

c l c r h e t l c n h a t á s ú 

m i n t f o r e g p u s z t i t ó ! 

Csak ott vegyünk üvegekben. 
„ Z a c h e r l i n ' hirdetve van 

L ^ 
Helybeli elárusítok: 

l ' o l l a l í S á n d o r , U n g e r J ó z t i e f , W e u t z l I O d e , S c l i a a r J ó z » e r , ' T l i u ' U e r n m i i , . J á n o s a U y u l n , A d l o r Sim<>»-

C S K P R E Ü E N : l i u h u S á n d o r , C n e p r e j j i r o g y a t i z t ú « i s z ö v o t k o z e t . I M N K A F Ö N : S t r ó b l ttűroly. 

Nyomatott itónai K !«• i >vnyomdájában Kőszegen. 
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